

# Красное знамя

Орган промышленновского РК КПСС и районного совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 27 (2196)

Четверг, 3 марта 1960 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

## Механизаторам—хорошие знания

Во втором году семилетки труженики сельского хозяйства района ставят перед собой благородную цель — добиться нового подъема всех отраслей производства. Достижение более высоких показателей в животноводстве возможно только при условии организованного проведения полевых работ и внедрения культуры земледелия, так как без этого нельзя серьезно думать о повышении урожайности культуры и создании прочной кормовой базы, а также об увеличении продажи хлеба, мяса и молока государству.

Колхозы и совхозы для выполнения поставленных задач имеют достаточно первоклассной техники, позволяющей в лучшие сроки вести посевные и уборочные работы, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве.

Но сложные сельскохозяйственные машины требуют от людей, управляющих ими, хороших знаний, умения выжать из техники все, что она может дать. В настоящее время недостаточно одних практических навыков механизаторских кадров. Они должны хорошо владеть основами механики и электричества, быть всесторонне развитыми и культурными людьми.

С этой целью из нашего района в Прокопьевской школе механизации проходят первоначальную подготовку многие трактористы и комбайнеры. Из колхоза имени Свердлова в этой школе обучаются семь человек, четыре механизатора — из колхоза «Гигант», шесть человек заканчивают учебу и пять закончили из колхоза «Ленинский путь» и т. д.

В «Ленинском пути», кроме посылки людей на учебу в Прокопьевск, созданы и работают курсы при колхозе,

где занимаются 12 трактористов. Курс ведет опытный механизатор коммунист Илья Чазов, который и в прошлом году вел преподавание на курсах в своем колхозе.

Инициатива «Ленинского пути» в организации учебы механизаторов заслуживает одобрения. Почему бы колхозу имени Чкалова не сделать так же, ведь здесь каждый гол не хватает трактористов и комбайнеров, а на учебу людей почти не посыпают и курсов у себя не организуют. К тому же старые механизаторы имеют слабые теоретические знания, и им необходимо помочь овладеть ими.

Переподготовка трактористов, комбайнеров и других механизаторских кадров имеет важное значение. Большую помощь в этом обязаны оказать ремонтно-технические станции, которые только еще думают созывать людей на курсы, хотя один выпуск должен быть уже сделан. Этую ошибку обеим РТС необходимо быстрее исправить, провести курсы на высоком уровне и с наибольшим охватом механизаторов.

Весна приближается с каждым днем. Успех проведения посевной, уборочной и других полевых работ целиком зависит от кадров, хорошо владеющих машинами и способных использовать их с полной нагрузкой. Партийным организациям, хозяйственным руководителям надо проявить настоящую заботу о людях, их учебе. Вместе с этим сейчас требуется усилить подготовку трактористов, инвентаря и семенного материала к весеннему севу, чтобы провести его организованно, высококачественно и заложить прочную основу высокого урожая во втором году семилетки.

## Встреча Н. С. Хрущева с представителями общественных организаций Индонезии

29 февраля около 60 представителей массовых организаций Джакарты — рабочих, крестьянских, женских, молодежных, культурных, а также организаций ветеранов движения сторонников мира и общества культуры связей Индонезии и СССР — были приняты Председателем Совета Министров Н. С. Хрущевым во дворце Негара в Джакарте. Представители этих организаций преподнесли Председателю Совета Министров различные подарки в знак

дружбы между народами Индонезии и Советского Союза и признательности за визит дружбы и мира Н. С. Хрущева в Индонезию.

Никита Сергеевич Хрущев заявил, что он как представитель Советского правительства и советского народа передаст эти подарки советскому народу и Советскому правительству. Н. С. Хрущев попросил представителей организаций передать теплые приветствия трудящимся Индонезии.

(ТАСС).

## Животноводы! Успешно завершим зимовку скота, не допустим снижения продуктивности и падежа животных!

### Слова не расходятся с делом

Зимовка будет завершена успешно

Хорошо провести зимовку и не допустить падежа животных — с такой мыслью трудятся в эти дни доярки и скотники нашего колхоза имени Жданова. Они многое делают для выполнения своих высоких обязательств по развитию животноводства, взятых на второй год семилетки.

Основное условие в повышении надоя молока — полноценное кормление коров. В этом наши животноводы убедились на собственном опыте. Доярки и скотники стараются каждый день досыпать на кормить и напоить коров. В суточный рацион входит силос, сено, запаренная солома и концентраты.

В коровниках всегда чистота и порядок. В этом заслуга скотников Петра Давыдкина, Василия Волошина, Ивана Братищева, братьев Александра и Владимира Грищенко.

Пример в труде показывают дядки Валентина Соско, Галина Гавва, Лидия Другова, Анастасия Марочкина, нарабатывающие в сутки по 5—6 литров молока от коровы.

Результаты самоотверженного труда доярок и скотников не замедлили сказаться: в данное время надой по колхозу составляет по 5 литров молока на корову.

Е. Быстрицкая,  
агроном колхоза имени Жданова.

## И зимой можно получать хорошие привесы

Тяжелая зимовка в этом году. Сильные морозы, глубокий снег, затрудняющий подвозку кормов к животноводческим базам. Да и обеспеченность кормами далеко неудовлетворительная. Однако животноводы колхоза имени Чкалова смело преодолевают трудности, добиваясь хороших результатов в работе.

За откормочным гуртом молодняка крупного рогатого скота ухаживают скотники

Петр Илюшин, Иван Мельников и Георгий Татарников. Это трудолюбивые колхозники. Они стремятся как можно лучше использовать корма. Хотя рацион очень бедный, но заботливый уход позволяет им добиваться высоких привесов. За февраль среднесуточный привес по их гурту составил 450 граммов на каждое животное.

М. Осипова,  
зоотехник колхоза имени Чкалова.

## Плодотворный визит

С 18 февраля по 1 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, совершающий поездку по странам Юго-Восточной Азии, находился в Индонезии. Результаты этого визита отражены в совместном советско-индонезийском заявлении, во втором генеральном соглашении об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и Индонезией, а также в соглашении о культурном сотрудничестве двух стран.

Во время пребывания в Индонезии глава Советского правительства Н. С. Хрущев обсудил с президентом Рес-

публики Индонезии Сукарно и другими индонезийскими государственными деятелями вопросы, затрагивающие советско-индонезийские отношения, а также международное положение в целом.

Касаясь советско-индонезийских отношений, оба государственных деятеля с удовлетворением подчеркнули, что эти отношения развиваются на основе принципов мирного сосуществования. Осуществляя ленинские идеи дружбы и оказания помощи странам, освободившимся от колониального ига, наша Родина подписала соглашение

об экономическом и техническом сотрудничестве с Индонезией. В соответствии с этим Советский Союз окажет Индонезии помощь в строительстве металлургических, химических заводов, текстильных фабрик и других промышленных объектов и для этих целей предоставляет правительству Индонезии кредит в сумме 250 миллионов американских долларов на льготных условиях. Одновременно подписано соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и Индонезией, предусматривающее обмен достижениями и деятелями науки, искусства и спорта. (ТАСС)

## Цены снижены!

По решению Совета Министров СССР с 1 марта 1960 г. снижены государственные розничные цены в среднем: на электрические швейные машины — на 20 процентов, на гардинно-сетчатое полотно — на 23 процента, на меховые изделия из шкурок се ребристо-черных лисиц и песца — на 20 процентов, на ткани из натурального шелка и на отдельные виды тканей из искусственного шелка — на

15 процентов. На фотоаппараты некоторых марок — до 30 процентов, на некоторые марки радиоприемников и ружей охотничьих — на 25 проц., на мотороллеры «Вятка» — на 18 проц., на консервы какао и кофе со сгущенным молоком — на 30 процентов.

По решениям Советов Министров союзных республик с 1 марта с. г. снижены также государственные розничные

цены в среднем: на авторучки и автокарандаши — на 20 процентов, на лезвия для безопасных бритв — на 30 процентов, на гармонии — на 20 проц., на галантерейные изделия — на 5 проц., на мармелад — на 18 проц.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 2,5 миллиарда рублей.

## Планово вести племенное дело

Успех работы по качественному улучшению скота зависит от племенных достоинств производителей и маточного поголовья, а также от хорошего кормления и содержания животных. На племенных и товарных фермах надо выделять племенные группы из лучших животных, обладающих крепкой конституцией и высокой продуктивностью. Молодняк от этих групп должен выращиваться в наилучших условиях и использоваться для воспроизводства стада. Комплектование племенных групп необходимо закончить до первого апреля 1960 года.

В нашем районе предусмотрено создать четыре племенные свиноводческие фермы: в колхозах им. Ленина, им. Чкалова, «Ударник полей» и совхозе «Заря». Эти фермы надо превратить в высоко-продуктивные, образцовые хозяйства.

Как на племенных, так и на товарных фермах руководители хозяйств и специалисты должны взять под постоянный контроль увеличение выхода молодняка всех видов животных. Для этой цели во всех хозяйствах следует ввести учет покрытия маточного поголовья и учет нарождающегося молодняка.

Решающее значение в качественном улучшении скота имеет правильная организация искусственного осеменения с использованием лучших племенных производителей. В 1960 году в области организуется широкая сеть станций по племенной работе и искусственному осеменению, в том числе и вновь созданная Промышленновская станция по искусственному осеменению. Вместе с расширением сети станций увеличивается количество пунктов, с тем, чтобы в 1960 году во всех совхозах и колхозах внедрить искусственное осеменение крупного рогатого скота.

В районе нужно осеменить искусственно 9700 голов крупного рогатого скота. В прошлом году работали пункты в 9 колхозах и обоих совхозах. В текущем году открыты еще три пункта. Предусмотрено также перейти на искусственное осеменение овец во всех хозяйствах района.

Колхозы «Гигант» и «Путь

—

## Наши успехи

Животноводы нашей фермы понимают всю важность задач, стоящих перед ними по кругому подъему сельского хозяйства, и с каждым днем усиливают борьбу за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. Надо сказать, что за два прошедших месяца они добились неплохих результатов.

За февраль нужно было сдать государству 335 центнеров молока, и это задание с честью выполнено. Перевыполнен план сдачи молока и за январь.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
3 марта 1960 г., 2 стр.

Успех достигнут благодаря добросовестному труду скотников, дядек, вожников коров. Животные у нас хорошо обеспечены кормами. Ежедневно мы выдаем на корову по 1,5 килограмма концентратов, по 7 кг сена, 35 килограммов силоса и солому. При таком рационе надой на корову составляет 6 литров. Впереди идут дядки Валентина Синицына, Мария Торопова и другие. Честно относятся к своим обязанностям скотники Федор Иванов, Николай Семенов и Николай Чернышев.

С февраля мы начали

внедрять подсосный метод содержания телят. Для этого выделили 10 коров-кормилиц. Пока группа еще не совсем укомплектована, на подсосе находятся только 16 телят. Ухаживает за коровами и телятами дядя Родильного отделения Анастасия Попова. Она следит за телями, приучает их к корове-кормилице, наводит порядки во дворе. Думаем, что подсосный метод найдет широкое распространение на нашей ферме.

Б. Ефремов,  
ветработник пятой фермы  
совхоза «Заря».

## Обязательства и дела краснинских животноводов

Бурно прошло собрание работников первого отделения совхоза «Краснинский», где подводились итоги работы за 1959 год и намечались новые рубежи на второй год семилетки. На собрании были отмечены положительные стороны в работе, вскрыты неиспользованные резервы и недостатки.

Высокие обязательства взяты работниками поголовства и животноводства на этот год. Решено привести молока 8875 центнеров, из них сдать государству 7870 центнеров, надой на корову довести до 2500 килограммов.

Производство мяса увеличить до 2348 центнеров, сдать свинины государству 1700 центнеров. Намечено также большое увеличение поголовья всех видов животных. Так, поголовье крупного рогатого скота будет доведено до 900 голов, в том числе коров — до 400. Поголовье свиней увеличится до 2000 голов.

Настоящую хозяйственную заботу о животных проявляют работники фермы. Скотник Алексей Никифорович Куделько предложил механизировать подачу воды в скотные дворы и ее подогрев. Он сам с работниками мастерских монтировал установку. Предложение А. Н. Куделько позволяет экономить большие средства и намного облегчит труд животноводов.

Все новое, передовое в технологии содержания животных стремится внедрять в себя труженики фермы. Раньше для каждой свиноматки отводилась отдельная клетка, а для поросят — забегушка. Сейчас в клетках вместо одной свиньи содержится две. Это позволило увеличить вместимость свинарника почти вдвое. Намечено перестроить свинарник для группового содержания животных.

Вводится на ферме крупного рогатого скота подсосный метод содержания телят. Четыре коровы

кормилицы уже поставлены для подсоса. По мере отела число телят на подсосе будет увеличиваться.

Этот прогрессивный метод несомненно даст положительный результат, позволит получить здоровый, хорошо развитый молодняк для пополнения стада. В летние месяцы коровники будут переоборудованы для беспривязного содержания. Много и других новшеств намечается и уже применяется в животноводстве.

Замечательно трудятся во втором году семилетки дядки скотники, свинарки, телятницы и другие работники ферм.

Семья Куделько — отец, мать и сын — полностью обслуживает откормочный гурт молодняка крупного рогатого скота. В скотном дворе они всегда поддерживают порядок, вовремя задают корма теплую воду, хвою для витаминной подкормки. Не уступает никому первенства, как и в прошлом году, лучшая свинарка совхоза Екатерина Эслингер.

Внедрение прогрессивных методов содержания, добросовестный труд животноводов позволили в январе досрочно выполнить и перевыполнить план продажи мяса государству за первый квартал.

Справляется первое отделение и с планом сдачи молока. Сейчас надой на корову составляет 5 литров, или на 1 литр больше, чем за соответствующий период прошлого года. Замечательных результатов добились дядки Нина Борисова, Валентина Шек, Вера Ивановна Батракова и другие. Квартальный план по сдаче молока будет выполнен.

Неплохо начали новый сельскохозяйственный год труженики первого отделения. По тому, с какой напористостью и энергией взялись они за дело, можно сказать, что свои обязательства животноводы выполняют.

Р. Моисеенко

## Положено начало колхозной библиотеке

Долгое время в колхозе им. Свердлова не было клуба, негде было взять и почитать художественную литературу, посмотреть кинофильм. За книгой нужно было идти в деревню Березово. Туда же ходили наши колхозники смотреть кино.

С прошлого года колхоз с помощью районных организаций построил свой клуб. Конечно сейчас идет регулярно. Положено начало колхозной библиотеке. Сейчас в ней пока около 200 книг, часть из них выделил Березовский сельсовет; часть приобретена на средства колхоза, немало передали коммунисты и ком-

сомольцы из личных библиотек. Сразу же появились и читатели. Это рядовые колхозники, механизаторы, молодежь. Заведует библиотекой радиостанции колхоза комсомолец Алексей Упиренко.

В этом году на пополнение библиотеки правление колхоза израсходует не менее 1000 рублей, а с окончанием строительства здания контракторы колхоза правление выделят для размещения библиотеки помещение.

Г. Старостин,  
председатель колхоза имени Свердлова,

## Интересный пионерский сбор

В Усть-Каменской начальной школе состоялся пионерский сбор, посвященный Дню Советской Армии. В подготовке к сбору приняли участие все пионеры. Они разучивали стихотворения о Советской Армии, хоровые песни, танцы, выпустили газету, оформили пионерский уголок. Большую помощь в подготовке оказали родители. Они советовались с учителями, как сшить костюм для танца или инсценировки, как лучше провести сбор.

И вот звучат слова рапорта, идет торжественная ли-

нейка. После доклада, сделанного А. А. Фроловым, выступил бывший офицер Советской Армии Василий Тимофеевич Лоик. Он рассказал о Советской Армии, привел много интересных примеров из собственной службы.

Пионеры обещали хорошо учиться и быть хорошими товарищами, помогать старшим.

Сбор закончился концертом художественной самодеятельности, школьников.

М. Худякова,  
ст. пионервожатая.

## Мы слушаем радио

С октября 1959 года в колхозе «Путь к коммунизму» не работал радиоузел. Испортился радиоприемник, а позаботиться о его ремонте было некому: не было радиостата. Вправление пришел Володя Малышко, выпускник средней школы, и заявил, что будет трудиться радиостом.

Отправив в мастерскую для ремонта приемник, Володя стал приводить в порядок линейное хозяйство радиоузла. Сейчас он установил радиоточки во всех домах колхозников.

В деревне Плещки Володя тридцать радиоточек подключил к своему радиоприемнику и транслирует передачи Новосибирской радиостудии. Это хорошая инициатива. Колхозники с благодарностью отзываются о Володе Малышко, как о добросовестном и трудолюбивом работнике. Радиоузел еще не работает, а мы слушаем радиопередачи.

В. Никифоров,  
В. Рынчин—  
колхозники.

## Новые книги

В техническую библиотеку узла Промышленная поступила новая литература.

1. Основы марксистской философии. М. Госполитиздат. 1959 г. 672 стр.

Учебное пособие для студентов высших учебных заведений и для самообразования.

2. Батурина А. Т. Детали машин. Изд. 4-е М. Машгиз. 1959 г. 423 стр.

В книге даны методы расчета и основные сведения о конструировании деталей машин общего назначения. Данная книга предназначается в качестве учебника для подготовки техников-технологов немашиностроительных предприятий, радиотехников, техников-геологов и ряда других (кроме строительных) специальностей. Учебник может также служить пособием при прохождении курса детали машин учащимися механико-машиностроительных специальностей.

3. Чернавский С. А., Илькович Г. М. и др. Проектирование механических передач. Учебно-справочное пособие по курсовому проектированию деталей машин. М. Машгиз. 1959 г. 740 стр.

В книге излагаются основные принципы кинематического расчета приводных устройств с учетом экономических факторов: методы расчета на прочность и основы конструирования редукторов, вариаторов, различных типов механических передач, являющихся объектом курсового проектирования деталей машин. Даются примеры расчета и конструирования приводных устройств. Книга снабжена необходимыми справочными материалами.

Книга предназначается в качестве учебно-справочного пособия по курсовому проектированию деталей машин для студентов энергетических, технологических и других немашиностроительных высших учебных заведений.

4. Рудаев А. К. Сборник задач по начертательной геометрии. Изд. 1-е. М. Физматгиз. 1959 г. 343 стр.

Учебное пособие для студентов вузов, необходимое при проведении практических занятий по начертательной геометрии. Содержит 858 задач, из них некоторая часть (типические задачи) сопровождается подробными решениями. Задачи распределены по главам; каждой главе предписано (мелким шрифтом) конспективное изложение теоретических сведений и решение типических задач.

К книге в виде дополнения приложены:

а) указания к решению наиболее трудных задач;

б) вопросы для самопроверки.

Почти все задачи сопровождаются чертежами.

5. Зеленин Е. В. Курс начертательной геометрии. С задачами и упражнениями. М. Физматгиз. 1959 г. 386 стр.

Эта книга предназначена для вузов немашиностроительных специальностей с минимальным учебным планом на 68 часов и рассчитана в первую очередь на студента-заочника.

В живописной долине реки Батова, между городами Варной и Балчиком, лежит село Оброшиште. Недалеко от села протекает один из главных каналов Батовской оросительной системы, сооруженной за годы народной власти. С возвышенности, где он начинается, канал несет свои воды по небольшому склону к полям, огородам и фруктовым садам этой чудесной долины, которую в прошлом называли Бесснежной. Бывает, на холмах, окружающих долину, лежит глубокий, в метр толщиной, снежный покров, а угодья села греются под солнцем. Когда-то долина была дном крупнейшего залива Черного моря на нашем побережье. Ныне болгарские учевые работают над тем, чтобы снова дать доступ морской воде к долине. Тогда кооператоры будут жить еще зажиточнее, вырастут их доходы.

Прямая, широкая и чистая улица ведет к ресторану сельской потребительской кооперации, что стоит у шоссе Балчик—Варна. Перед опрятным зданием маленькою ресторана толпится много народа: здесь наиболее оживленная автобусная остановка во всем Балчикском крае. То и дело по асфальтовому шоссе проносятся цистерны с шабленской нефтью, «ЗИЛы», «Победы», «Волги», мотоциклы.

За дорогой стоит поэтический фонтан из белого камня, дальше начинается раскинувшийся амфитеатром большой парк с развалинами древних каменных строений, о которых среди здешних жителей ходят много чудесных легенд.

С этих развалин жители Оброшиште когда-то брали камни для своих домов. Теперь же крестьяне берегут эти памятники древности, окружают их садами, гордятся ими, как и родным, заново отстроенным селом. Над мощенными улицами нависают ветви акаций. За оградами стоят хорошие домики—и не хитро, ведь жители Оброшиште соревнуются друг с другом за лучший дом, который радовал бы глаз своим видом, всячески благоустраивают село.

Шесть лет назад председатель райсовета Кирилл Николов, совсем еще молодой человек, предложил жителям села каждый год в определенный день собираться и отчитываться в успехах своей борьбы за благоустройство села. С тех пор это стало традицией. Даже немногочленные старые домишки в Оброшиште выкрашены, дворы всегда подметены, прибрани.

На пороге нового дома крестьянина-кооператора Апостола Ставрева нас встретил сам хозяин, пожилой человек. Приветливо улыбаясь, и, видимо, польщенный оказываемым ему вниманием, он радушно пригласил нас:

— Заходите, товарищи. Мы всегда рады гостям.

Мы вошли. Крупная, румяная женщина средних лет, жена Ставрева, пригласила нас сесть. Мы опустились в кресла, обитые синим бархатом.

— Дом у нас маленький, — сказала хозяйка, присев рядом с нами. — В позапрошлом году построили. А теперь скоро сына женить будем, так что прикidyvаем, как бы расширить дом. У нас в селе уже так повелось: месяца не проходит, чтобы новая стройка не появилась.

Апостол включил радио, растянул полированный стол, принес кувшин янтарного вина. Пока жена его подавала закуску, хозяин уже провоз-

## Село в долине

глашал традиционный болгарский тост: «Добре дошли!» — «Добро пожаловать!»

Потом гостеприимные хозяева показали нам и другие комнаты—все они были хорошо обставлены.

— Не подумайте, что только мы накупили себе новой мебели,—весело сказала жена Ставрева.— Теперь все крестьяне вожили по городскому. Мы радуемся, когда приходят гости, и у нас есть чем их угостить.

Плодородная земля оброшиштенского хозяйства, трудолюбивы его люди. Ежегодно они завозят в свои амбары сотни килограммов сельскохозяйственной продукции, да, кроме того, каждый крестьянин-кооператор получает 10—15 тысяч левов (один лева=59 коп.) денегами. Отчего бы им и не купить себе новую обстановку? Прошлой осенью магазин селькоопа не смог удовлетворить нужды крестьян в мебели, матрацах, одеялах и кухонной утвари—все распродавалось в тот же день, когда поступал товар.

Новые дома и новая мебель уже не в новинку жителям болгарских сел. Однако для Оброшиште это особенно знаменительно. Некогда глухое село, оно столетия стояло в стороне от культурной жизни. Победа народной власти пробила брешь в закостенелости жизни, изменила в корне быт людей, и они сами неизвестно изменились. Редко увидишь теперь здесь сукман—домотканую юбку из грубой шерсти или черный платок. Женщины носят пестрые шелковые платья. А посмотрите на мужчин—они выходят на работу в комбинезонах. Тридцать человек из Оброшиште учатся в вузах Варны и Софии. Варненский народный театр часто дает свои спектакли в селе. Коллектив художественной самодеятельности местной народной читальни каждую неделю устраивает представления. Библиотека всегда полна читателей. Кажется, что здесь все учатся—и стар, и мал. Помещение народной читальни уже не удовлетворяет кооператоров. Они решили построить большой Дом культуры.

Сейчас крестьяне своими силами заканчивают строительство водопровода, и скоро по трубам в их дома придет чистая батовская вода. Одновременно прокладывается канализация. Оброшиштенцы решили превратить свое село в курорт—до моря ведь всего пять километров, а местность—одна из красивейших на Черноморском побережье.

Асен Миланов.  
(Журнал «Болгария» № 11, 1959 год).  
**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
3 марта 1960 г. 3 стр.



## Последам писем

Молодежь центральной фермы совхоза «Краснинский» в своем письме сообщала, что плохо работает клуб, в нем постоянно холодно, грязно, заведующий клубом т. Воеводин пьянствует, работу запускал.

Редакция направила это письмо секретарю партийной организации т. Подколзину, который сообщил, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились.

Воеводин за систематическую пьянку освобожден от работы. Клуб утеплен, начали работать кружки художественной самодеятельности.

# НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНОЙ ЖИЗНИ



Корейская Народно-Демократическая Республика. На шахте Хёнвон в провинции Южный Пхенан добыча угля осуществляется с помощью гидромониторов.

На снимке: гидродобыча угля на шахте.

Фотохроника ЦТАК.

## „Помощь хороша, если она бескорыстна“

Кабул. В министерстве в Пакистане я выразил желание афганского правительства и народа Афганистана устраниить существующие разногласия между двумя соседними странами. Однако сейчас я сожалением должен отметить, что эти отношения ухудшились. Резко возросла антиафганская пропаганда на страницах пакистанских газет и по радио. Основным вопросом, по которому существуют разногласия между двумя странами, является вопрос о Пуштунистане. Пакистансское правительство не признает прав пуштунов на независимое существование и не дает им возможности свободно выражать свою волю».

Отвечая на вопрос о том, имели ли место переговоры между Афганистаном и США об оказании Афганистану военной помощи в период пребывания президента Эйзенхауэра в Кабуле, Мухаммед Наим заявил, что таких переговоров не было. «Мы не просили такой помощи», — подчеркнул он. Что же касается экономической помощи, то мы выразили готовность принять ее, если она ничем не обусловлена. США связывают свою помощь с политическими условиями. Они связывают ее, например, со вступлением Афганистана в военный пакт. Однако это условие нам не подходит. Афганское правительство проводит политику нейтралитета и неприсоединения никаким блокам». (ТАСС).

Мы надеемся, что во время визита Н. С. Хрущева в Афганистан будут обсуждены все вопросы, интересующие обе стороны. Визит Председателя Совета Министров СССР в Афганистан, подчеркнул министр, явится еще одним шагом на пути расширения и укрепления дружественных отношений между двумя соседними странами.

Отвечая на вопрос о взаимоотношениях между Афганистаном и Пакистаном, министр иностранных дел заявил: «во время моей поездки

## Интересные находки в Нубии

Каир. Археологическая экспедиция Каирского университета под руководством д-ра Абдель Монейм Бакра обнаружила в Нубии, в районе Энейба, около 400 древнеегипетских гробниц и захоронений и около тысячи мумий.

### «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

3 марта 1960 г., 4 стр.

Как сообщает агентство МЕН, в гробницах найдены различная утварь, украшения, орудия труда, изготовленные из мрамора, меди, серебра и золота, и другие предметы. Д-р Абдель Монейм Бакр охарактеризовал вновь открытые древнеегипетские захоронения как один из самых древнейших в Египте. (ТАСС).

## Граница по Одери и Нейссе нерушима

Варшава. Как передает Польское агентство печати, на вроцлавской воеводской конференции ПОРП выступил с речью член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР Адам Рапацкий. Он коснулся сделанного им недавно в сейме доклада о международном положении и внешней политике Польши.

Отметив, что позиция ПНР нашла в мире надлежащее понимание и вызвала исключительно резкую реакцию только в западногерманской

печати. А. Рапацкий сказал, и германские велиководческие стремления. Разве мы были неправы?..

Польско-немецкая граница, подчеркнул А. Рапацкий, прекрасно обеспечена. Если Запад искренне желает не допустить развития западногерманской агрессивности, то для этого имеется простой и легкий способ: пусть он признает, что факты — это факты, что ГДР существует и этого факта нельзя перечеркнуть, что граница на Одере и Нейсе — это окончательная граница.

Признание этих фактов необходимо для разрядки напряженности и упрочения мира. Поэтому мы желаем мирного договора и урегулирования западноберлинской проблемы и будем последовательно и впредь требовать открытого признания нашей границы, хотя и без этого она является в такой же степени гарантированной. Речь идет, однако, об общих интересах европейского мира, и именно поэтому мы будем защищать это дело на международной арене.

## Сенатор Кларк критикует политику США

Вашингтон. Выступая в Бакнельском университете, сенатор Джозеф Кларк подверг критике позицию Соединенных Штатов в отношении Китайской Народной Республики. «Время размывает основы политики игнорирования красного Китая, проводимой Соединенными Штатами», — заявил он. — Мы должны предпринять шаги для того, чтобы Китай снова стал членом семьи наций. Я

убежден, что в интересах самих Соединенных Штатов и всех других государств США должны начать переговоры с красным Китаем о преодолении разногласий между ними».

Перейдя затем к вопросу о разоружении, Кларк назвал предстоящие заседания Комитета 10 стран «одной из важных международных встреч за последнее десятилетие». (ТАСС).

## Лейпцигская ярмарка открылась

Лейпциг. Гостеприимно открылись двери павильонов традиционной Лейпцигской международной ярмарки. В ней участвует около девяти с половиной тысяч фирм и компаний из 51 страны мира.

Лейпцигская ярмарка давно уже превратилась в своеобразный экономический форум, на котором устанавливаются торговые контакты, укрепляются и расширяются деловые связи между странами с различными социальными системами. Небывалый наплыв представителей деловых кругов и гостей на нынешнюю ярмарку, — их ожидается не менее полумиллио-

на, — является несомненным признанием растущего международного авторитета ГДР.

Среди первых посетителей ярмарки сегодня утром были председатель Совета Министров ГДР О. Гроцеволь, председатель Народной палаты И. Дикман и другие руководящие деятели ГДР. После ознакомления с экспонатами советского павильона О. Гроцеволь сделал в книге посетителей следующую запись:

Мы приветствуем Советский Союз, идущий во главе всего социалистического лагеря по пути экономического процветания и мира.

## БЕСЕДА СОВЕТСКИХ И ИНДОНЕЗИЙСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

Джакарта. В Джакарте состоялась дружеская встреча советских журналистов, сопровождающих Н. С. Хрущева в поездке по странам Юго-Восточной Азии, с индонезийскими журналистами.

Советских журналистов — Л. Ф. Ильинцева, П. А. Сатюкова, А. И. Аджубея, специальных корреспондентов ТАСС, советских газет и телевидения тепло приветствовал секретарь Индонезийского отделения Международной организации журналистов Паланеван. На встрече присутствовали известные индонезийские журналисты, руководители национальных информационных агентств, в том числе председатель Ассоциации индонезийских журналистов Шахрил, редактор га-

зеты «Хариан ракъят» Ньото, главный редактор агентства АНТАРА Джавото, главный редактор газеты «Бингтанг тимуло» Тахсин.

От имени советских журналистов главный редактор газеты «Правда» Сатюков поблагодарил индонезийских журналистов за теплый прием и предложил тост за дальнейшее укрепление советско-индонезийской дружбы, за дальнейшее усиление борьбы советских и индонезийских журналистов, за счастье и процветание своих народов, за мир во всем мире.

Встреча советских и индонезийских журналистов прошла в исключительно теплой, дружеской обстановке.

(ТАСС).

## Переговоры или заговор?

Багдад. В статье под заголовком «Вынашивается новый заговор» газета «Иттихад аш-Шааб» пишет, что на совещании в Пакистане глав мусульманских стран — участниц военного пакта СЕНТО обсуждались «возможности организации агрессии против Ирака». Газета напоминает в этой связи, что с тех пор, как в Ираке произошла революция, враги Иракской Республики неоднократно покушались на ее независимость. При этом подготовка заговоров против Ирака обычно совпадала с совещаниями участников военных пактов, подобных тому, какое происходило в Пакистане. Не случайно, продолжает «Иттихад аш-Шааб», этому совещанию предшествовали недавние переговоры в Анкаре представителей разведывательных управлений Турции и Ирана, на которых обсуждались планы шпионско-диверсионной деятельности в Ираке.

(ТАСС).

## Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Г-н Хрушкомолов Александр Анатольевич, проживающий в совхозе «Краснинский» Промышленновского района, возбуждает дело о разводе с г-жой Хрушкомовой Ниной Николаевной, проживающей по тому же адресу.

Дело будет слушаться в народном суде пос. Промышленная.

ТИПОГРАФИЯ «Красное знамя» принимает заказы на изготовление бланков из бумаги заказчика в неограниченном количестве.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 (транспортный), звонка — 1-16-2 (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.